
       - Al Presidente del Consiglio Comunale 

- Al Comandante della Polizia Municipale di Biella 

- Al Presidente della Commissione Barriere Architettoniche 

INTERROGAZIONE  ( risposta  scritta e orale )     

Autovettura su stallo diversamente abili  

Considerato che    

questa amministrazione considera, giustamente, un proprio impegno prioritario tutelare i diritti delle persone 
diversamente abili. 

Osservato che  sul sito della città di Biella spicca l’eloquente messaggio: 

Occuparsi di questioni tecniche ma anche di educazione: è questa la missione della commissione barriere 
architettoniche, ricostituita dopo anni e riunitasi per la prima volta nel pomeriggio di mercoledì 28 ottobre a palazzo 
Pella. A prendere parte alla seduta, alla presenza dell'assessore ai lavori pubblici Valeria Varnero e della 
coordinatrice, la consigliere comunale Claudia D'Angelo, sono stati rappresentanti e portavoce di associazioni e 
istituzioni, dall'Asl al Provveditorato agli studi, dalla Provincia, rappresentata dal consigliere Paolo Galuppi, alle 
varie Anffas, Domus Laetitiae, Unione Ciechi, Anmic, A.Gen.Da. Hanno assistito ai lavori, come uditori, numerosi 
consiglieri comunali (Sergio Leone, Anna Manfrinato, Greta Cogotti, tutti del Pd, mentre la capogruppo del M5S 
Antonella Buscaglia, non presente alla prima seduta, ha dato disponibilità a far parte della commissione in 
rappresentanza dell'opposizione). 

«Vogliamo far sì che Biella sia davvero una città aperta a tutti» ha spiegato Valeria Varnero, aggiungendo che i 
prossimi interventi sull'abbattimento delle barriere architettoniche, già messi in preventivo nel piano triennale delle 
opere pubbliche per il 2016 e il 2017, saranno studiati proprio in seno alla commissione. «Per il 2015 sono stati 
stanziati 100mila euro» ha aggiunto l'assessore. «I lavori partiranno a breve». Claudia D'Angelo ha posto l'accento 
sulla funzione formativa che la commissione dovrà avere: «Sono insegnante di sostegno da quindici anni» ha 
sottolineato «e ci credo molto. Inoltre sono convinta che per operare bene sia necessario fare rete». La commissione si 
riunirà periodicamente, con cadenza mensile, per entrare nel dettaglio delle questioni fin dall'incontro di novembre. 

Preso atto che    della segnalazione e dell’immagine (cfr. pag seguente) inviata a questo gruppo da parte di un cittadino 
che lamenta e rappresenta l’occupazione abusiva di uno spazio di parcheggio destinato alle persone diversamente abili 
proprio accanto Municipio di Biella, alle ore 11 del giorno 27 maggio 2016. 

Considerato che l’autovettura parcheggiata sullo stallo riservato ai cittadini diversamente abili risulta chiaramente 
identificabile come una BMW blu scuro targata DK772KC, ovvero l’auto in carico al Sindaco di Biella, normalmente 
guidata dallo stesso primo cittadino. 

SI INTERROGA CODESTA AMMINISTRAZIONE PER SAPERE 

- se le telecamere che video-proteggono l’edificio comunale hanno puntualmente registrato la permanenza della BMW 
in stato di infrazione e per quanto tempo; 

- a quale titolo l’auto in questione stazionasse sul posto riservato ai cittadini diversamente abili; 

- essendo tale autovettura in condizione di contravvenzione, a chi sarà addebitata la multa. 

Si richiede pronta risposta scritta e risposta orale in aula.  

Il Consigliere di Lista Civica Biellese  

Paolo Robazza 



 
                    

 


